

Posudek vedoucího diplomové práce

Autor: Mgr. Jiří Tábořský

Název: Historická geneze Pravoslavné církve v českých zemích

Vedoucí práce: PaedDr. František Parkan

Rok: 2021

Rozsah práce: 81 normostran textu včetně abstraktu, obsahu a seznamu informačních zdrojů

Hodnotící kritéria

	<i>splňuje</i>	<i>splňuje z větší části</i>	<i>splňuje z menší části</i>	<i>nesplňuje</i>
Problematika a cíl práce jsou zformulovány a odpovídají zadání a názvu práce.	x			
Metody využití autorem jsou adekvátní vzhledem k cíli práce a tématu.	x			
Autor se opírá o relevantní prameny a literaturu.	x			
Struktura práce je vyvážená a logická.	x			
Zpracování vykazuje rysy originality a vlastního přínosu.		x		
Práce je prosta gramatických a stylistických chyb.		x		
Práce je psána kultivovaným odborným jazykem za použití správné terminologie.	x			
Autor správně cituje.	x			
Autor nic podstatného neopomenul (obsah, úvod, závěr, seznam pramenů použité literatury, anotace v češtině a cizím jazyce, rozsah odpovídá zadání).	x			

Celkové hodnocení (slovně)

Cílem diplomové práce Jiřího Tábořského bylo zpracovat historickou genezi pravoslavné církve v našich zemích. Práci tvoří čtrnáct kapitol včetně Úvodu a Závěru a je doplněna poznámkovým aparátem, seznamem použitých českých i cizojazyčných pramenů a literatury. V dalších kapitolách se autor věnoval právnímu postavení pravoslavné církve a jejímu vývoji a působení v kontextu českých a československých dějin od období Velké Moravy po současnost. V závěrečné kapitole se autor zaměřil na využití dané problematiky ve výuce dějepisu. Nedostatkem této kapitoly je skutečnost, že zůstala na úrovni pouhé úvahy o tom, jak lze problematiku ve výuce využít. Kvalitě kapitoly by prospělo, kdyby její autor, který dějepis vyučuje, vypracoval konkrétní výukový program. Druhým nedostatkem práce jsou občasné překlepy a dlouhá souvětí. V textu se objevují i chyby ve shodě přísudku s podmětem – např. „, fenomény, které vyžadovali; fenomény, které formovali apod.

Jako celek má diplomová práce logickou skladbu a je založena na práci s literaturou a prameny. Autor prokázal dostatečnou schopnost s nimi pracovat. Přes uvedené připomínky splnila práce Jiřího Tábořského požadavky kladené na diplomovou práci a doporučuji ji k obhajobě.

7. 9. 2021

Dr. František Parkan